

## **Atomerőmű Lengyelországban. Tájékoztatás a környezeti feltételekről szóló határozat meghozatalára irányuló eljárásról**

Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska [*Környezetvédelmi Főigazgató*] a környezetvédelmi feltételekről szóló határozat meghozatala ügyében eljárást folytat **a Pomorskie Vajdaságban, Choczewo vagy Gniewino és Krokowa községek területén tervezett, legfeljebb 3750 MWe elektromos teljesítményű, Lengyelország első atomerőművének megépítését és üzemeltetését magában foglaló beruházás környezetvédelmi feltételeiről.**

### **Az eljárás menete**

A környezetvédelmi feltételekről szóló határozat kibocsátására irányuló eljárás 2015. augusztus 5-én indult a Polskie Elektrownie Jądrowe sp. z o.o. kérelmére. (korábbi nevén PGE EJ 1 sp. z .o.o.). A Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska 2016. május 25-i határozatában meghatározta a beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentésének terjedelmét, majd 2016. június 4-i határozatában felfüggesztette az eljárást mindaddig, amíg a kérelmező nem nyújtja be a beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentését.

Polskie Elektrownie Jądrowe sp. z o.o. 2022. március 29-én a Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska – nak a beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentését nyújtotta be, majd a Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska 2022. június 6-i határozatában az eljárást újra indította.

### **A környezeti feltételekről szóló határozat kiadása előtt együttműködő hatóságok álláspontja**

A Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska 2022. július 25-én kelt levelében felkérte a Dyrektor Urzędu Morskiego w Gdyni [*Gdyniai Tengerészeti Hivatal Igazgatója*], a Pomorski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny [*Pomerániai vajdasági egészségügyi ellenőre*] és a Wody Polskie állami vízgazdálkodási vállalat gdański regionális vízügyi igazgatóját, hogy a környezetről és annak védelméről szóló tájékoztatásról, a nyilvánosságnak a környezetvédelemben való részvételéről és a környezeti hatásvizsgálatokról szóló, 2008. október 3-i törvény 74. cikkének (3) bekezdésével összhangban a határozat kiadása előtt foglaljanak állást.

## Határon átnyúló környezeti hatásvizsgálati eljárás

A Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska 2022. szeptember 16-án kelt levelében a határon átnyúló konzultációk keretében, az országhatáron áterjedő környezeti hatások vizsgálatáról szóló egyezmény (az úgynevezett Espoo-i egyezmény) 4. és 5. cikkével összhangban továbbította a beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentését az érintett országoknak. A határon átnyúló környezeti hatásvizsgálati eljárás célja, hogy lehetőséget biztosítson azon országok számára, amelyek területére a tervezett beruházás hatással lehet, hogy észrevételeket tegyenek, beleértve a nyilvános konzultációkat az érintett ország hatályos jogszabályainak megfelelően. A cél az átláthatóság fenntartása a környezetre valószínűleg jelentős hatást gyakorló beruházások megvalósítása során, valamint az ilyen beruházások megvalósításának feltételeiről szóló döntések tudatos meghozatala, figyelembe véve az országhatárokon túli körülményeket is.

## A nyilvánosság részvétele az eljárásban

A környezetvédelmi feltételekről szóló határozat kiadása előtt a Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska biztosítja a nyilvánosság részvételének lehetőségét az eljárásban, a környezetre és annak védelmére vonatkozó tájékoztatásról, a nyilvánosságnak a környezetvédelemben való részvételéről és a környezeti hatásvizsgálatokról szóló, 2008. október 3-i törvény III. szakaszának "A nyilvánosság részvétele a környezetvédelemben" című rendelkezéseivel összhangban. A nyilvánosság részvételéről egy későbbi időpontban adnak tájékoztatást, amelyről a nyilvánosságot külön közleményben tájékoztatják.

Az értesítésben a Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska nyilvánosságra hozza a környezetről és annak védelméről szóló tájékoztatásról, a nyilvánosságnak a környezetvédelemben való részvételéről és a környezeti hatásvizsgálatokról szóló, 2008. október 3-i törvény 33. cikkének (1) bekezdésében említett információkat, többek között a következőket:

- 1) az ügyben hozandó határozat tárgyáról;
- 2) a határozat meghozatalára illetékes hatóságról és a véleményezés megtételére és egyeztetés végrehajtására illetékes hatóságokról;
- 3) az ügy szükséges dokumentációjának megismerésének lehetőségéről, valamint annak a helyéről, ahol azt megtekintés céljából rendelkezésre bocsátják;
- 4) az észrevételek és kérelmek benyújtásának lehetőségéről
- 5) az észrevételek és kérelmek benyújtásának módjáról és helyéről, valamint a benyújtás határidejéről (legalább 8 hét) - **a határidőn túl benyújtott észrevételeket és kérelmeket nem veszik figyelembe;**
- 6) az észrevételek és kérelmek elbírálására illetékes hatóságról;
- 7) a határon átnyúló környezeti hatásokkal kapcsolatos eljárásról

## **A beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentése**

Jelenleg a nyilvánosságnak lehetősége van megismerni a határozat iránti kérelmet és a környezeti hatásvizsgálati jelentést, amely a linken érhető el:

[ [Kattintson a kérelem letöltéséhez](#)]

[ [Kattintson a jelentés letöltéséhez](#)]

A Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska és az együttműködő hatóságok általi beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentésének ellenőrzése miatt a jelentés kiegészíthető. A teljes beruházás környezeti hatásvizsgálati jelentése szükséges dokumentációval együtt az eljárásban való nyilvánosság részvétele során teszik hozzáférhetővé.